宿州市总工会送清凉工作收官

共为2500余名一线职工送去25万余元清凉物资

本报讯 日前,随着宿州市为扶贫干部送"清凉"工作的结 束,该市今年送清凉工作也顺利收官。共为2500余名一线职 工送去清凉物资,总价值达25万余元。

八月的宿州, 骄阳似火。在高温酷暑下, 贫困村的干部们 仍然驻扎在田间地头和农民兄弟一起为脱贫致富不懈努力,为 了做好驻村扶贫人员的防暑降温工作,助力打赢脱贫攻坚战 役,宿州市总工会联合宿州市扶贫局,共同开展"夏季送清凉" 活动,促进脱贫攻坚圆满进行。

宿州市总工会、扶贫局成立5个送清凉慰问组,于8月24 日开始,分别赴四县一区,把装有防暑降温物品的清凉大礼 包送到各位扶贫干部的手里,亲切慰问坚守一线的扶贫干 部,送去清凉,送去市总工会、市扶贫局的心意,送去党和政

每到一处,他们都和扶贫干部亲切交谈,向高温下坚守在 扶贫一线的干部们表示感谢和敬意,同时嘱咐扶贫工作人员在 脱贫攻坚的战役中,要加强高温天气下扶贫的安全工作,合理 安排作息,备足防暑降温物品,保证身心健康,用强健的体魄去 迎接脱贫攻坚战役的最终胜利。

截至目前,宿州市总工会、扶贫局开展的"夏季送清凉"活 动,已看望慰问驻村扶贫工作队186个、扶贫工作人员581人。 汴河街道驻马梨园村扶贫工作队长、第一书记滕芝华感动地 说:"市总工会、扶贫局开展高温送清凉活动,使我们在高温酷 暑下感到丝丝清凉,感谢上级领导对我们的关心支持,特别让 我们切切实实感受到市总工会、扶贫局'娘家人'的关怀和厚

助你学技术 为你谋福利

合肥高新区总工会深入推进建会入会工作

本报讯 "助你学技术、邀你来活动、为你争福利、帮你找 对象……用职工喜闻乐见的方式和语言,让工会的政策宣贯 更'接地气',才能吸引更多的企业建会、职工入会。"日前,在 合肥高新区兴园中心工会工作调研座谈会上,高新区总工会 主席孟伟巍如是说。

为深入推进高新区工会组建工作,高新区总工会利用4天 时间,先后走访了5家乡镇级总工会、20余家社区联合工会,集 中推进建会入会工作。

谈问题,解决问题。"面对新的就业形势,建会工作有了新 的课题,对于商业街、个体商户等,要结合辖区实际,灵活建会 形式,创造条件,推动建会入会。社区工作千头万绪,但贵在 务实,工会组建要采取'扫街、扫楼、扫园'等形式摸底调查,准 确把握未建会企业实际情况及原因,找到建会突破点。"每到 一处,调研组都认真听取各单位关于建会人会和工会活动开 展的情况汇报,针对各单位在工会组建方面存在的问题和困 难进行逐一解答,并提出可操作性指导意见。

是调研,也是培训。"市总工会劳动和技能竞赛分ABC三 级,根据竞赛活动的规模、技术含量、难易程度及实际效果等, 分别给予A级竞赛不超过10万元、B级竞赛不超过5万元、C 级竞赛不超过2万元的资金补助。为促进更多的企业、职工参 与,我们高新区还设置了D级竞赛,规模可以相对小些,也有 一定的补贴,对于中小微企业来说,都能够参与。"走访调研 中,对于劳动和技能竞赛组织申办,困难帮扶的申报条件、补 助领取情况等工会活动内容,调研组再次进行了详细介绍。 针对"八大群体"界定范围、建会程序规范、会员实名制数据库 录入操作等,调研组均作了详细解读,走访中进一步提升基层 工会干部的业务素质和水平。

调研组强调,建会入会工作是当前工会组织的一项重要 基础工作,各单位要高度重视,注重工作方法,坚定信心、攻坚 克难、主动有为,全力以赴、不折不扣完成今年工会组建任 务。为加强工会队伍建设工作,此前,高新区总工会还为每个 乡镇级总工会配备一名社会化工会工作者,及时为各工会带 来新的力量、增添新的活力。

接下来,高新区总工会将继续走访调研辖区行业工会联 合会,实现调研全覆盖,深入推进高新区工会组建工作。

(李晶晶)

闫梅,亳州市利辛县人民医院感染三 科护士。今年初,当新冠肺炎疫情袭来的 时候,利辛县人民医院成为新冠肺炎定点 收治医院。在家过春节的闫梅接到通知, 于大年初二回到医院,在隔离病房开始了 战疫工作。期间,利辛县人民医院共收治 44例确诊病例。虽然没有危重病人,但是 隔离病房里,也没有陪护的家属,病人打 水、买饭等等生活琐事,都由护士处理,护 士的工作量加大了一倍不止。从1月26 日进入隔离病房,至4月4日隔离病房"封 房",闫梅整整在隔离病房工作了60多 天。当时,回家过年的爱人,也提前被部 队召回。2岁半的女儿只能由爷爷奶奶照 顾。孩子常常趴在阳台上,盼望着爸爸妈 妈能够回家。那个时候,闫梅在和孩子视 频时,安慰孩子说:"爸爸妈妈打病毒怪兽 去了……"她还在防护服后面画上了一家 三口的图画,写上"山河无恙,祖国万 岁"!孩子还小,也许还看不懂这些,但这 些家风传承、大爱的故事,总会在孩子心 里种下爱的种子吧。请看闫梅在战疫期 间写给女儿的信—

爱,激发我们打赢脱贫攻坚战的毅力、决心和内在动力,我们一 定在脱贫攻坚工作中,精诚团结,艰苦拼搏,求真务实,开拓进 取,带领广大群众按照国家的扶贫精神努力奋斗,发展经济,早 日走上脱贫致富路,圆上小康梦。"

据了解,为切实做好广大职工防暑降温工作,更好地维护广 大职工健康权益和安全生产,宿州市总工会为在高温作业和户 外高温环境作业的一线职工开展"夏季送清凉"活动。入夏以 来,宿州市总工会重点针对环卫工人、公安交警、军人、扶贫驻村 一线干部、高温作业的一线企业职工等2500余人开展了"夏季

送清凉"活动,为他们送去了毛巾、香皂、绿豆、白糖、清凉油、风 油精、花露水、矿泉水等降温防暑用品,总价值达25万余元。

"夏日送清凉"活动是宿州市总工会关心关爱一线职工的 重要载体和特色品牌之一,是对标"两个绝对"的具体体现,是 切实关注民生,促进企业和谐、家庭幸福,维护职工合法权益和 社会稳定的重要举措。宿州市总工会每年都开展"夏季送清 凉"活动,走基层、进车间、到户外职工集中的地方走访慰问,开 展形式多样的送清凉活动,让广大职工在炎炎夏日享受到物 质、精神"双清凉"。 (曹文信 蔡然)



濉溪县知心家政服务中心工会成立

80余名家政服务员有了"娘家"

本报讯 9月16日,濉溪县知心家政服务中心召开工会 成立大会暨第一届一次会员大会。这标志着80余名家政服 务员有了"娘家"。

淮北市总工会副主席张友明出席会议并讲话,市总工会 基层组织建设部部长代成艳、濉溪县总工会经审委主任戴长 虹参会指导。会议由县商务局工会主席张明明主持。

会上,宣读了《关于濉溪县知心家政服务中心成立工 会组织的批复》,通过了《濉溪县知心家政服务中心第一 届会员大会选举办法(草案)》,濉溪县知心家政服务中心 第一届工会委员会、经费审查委员会候选人名单,监票 人、计票人名单等。大会以无记名投票的方式选举了第一 届工会委员会委员5名,经费审查委员会委员3名,王自 然当选为工会主席、王琛当选为副主席,丁晶晶当选为经

张友明代表市总工会向濉溪县知心家政服务中心工会 的成立和新当选的"两委"委员表示热烈的祝贺,向家政服务

人员表示亲切的慰问。 会议要求,家政服务工作人员很辛苦,工会要多关心他 们的生活、安全、健康,处处为他们着想,让他们感受到工会 组织的温暖。要发挥好工会的桥梁纽带作用,广泛收集会 员的需求信息、对政府工作的意见,及时反馈给企业、反映 给政府,同时,要把政府的一些要求,通过工会向大家传达 好。要发挥好工会的职能作用,定期开展"四季送"活动,擦 亮工会品牌;开展职工喜闻乐见的文体活动,丰富职工的业 余文化生活;组织开展劳动竞赛,为企业的发展献计出力。 要加强自身建设,组织会员和委员加强学习,大力弘扬工匠 精神、劳模精神,做好技能人才选树工作,为濉溪经济建设 做出更大的贡献。

等妈妈打赢这场阻击战

吾女李懋:

见字如面!

我刚测量了体温,36.4度,没有咳嗽、乏 力等症状,请放心。自1月26日(农历初二) 回到工作岗位,有半月余没有见面了。不 知道,你是否如同我想念你一样,想念着 我。之所以说你是我伟大的女儿,是因为 爸爸被部队召回、为娘也奋战在抗疫一线, 分离多日。你不哭不闹,每天还安慰爷爷 奶奶说:"妈妈打病毒怪兽去了,我们不能出 去,在家里等着她。"而你,才刚过2岁半。

费审查委员会主任。

为了保证你的安全,我隔离在外,一直 不曾回家,意味着这段时间,你吃不到我煮 的可口饭菜,依靠不到我温暖的臂膀。我 也想每天陪伴着你,坐在一起共进晚餐,陪 你画画、玩拼图,看动画片。可是,疫情就 是命令,防控就是责任。白衣天使,就得冲 锋在前,就得同危难中的群众紧紧站在一

起。我相信,等你长大了,你一定能够理

女儿,你可知道,那些从武汉回来的群 众,在家里自我隔离,心情焦虑,家人担心, 是多么地需要我们劝导、检测。为了防止 感染源扩散,我们只能把工作做得扎实更

扎实一些,细致更细致一些。 女儿,你可知道,爸爸回部队的那天, 午饭没怎么吃,偷偷地在卫生间抹眼泪。 但是,想想连队那么多人,群龙无首,更需 要他,需要他稳心定神、

主持大局、把握航向。 危难时刻,军人不

面对,谁来面对? 疫情当前,护士不 面对,谁来面对?

闺女,你问我大概 什么时候可以见面,第

一个拐点已经到了,全国新冠病毒患者确 诊人数有28000多人,形势仍然严峻;估计 还要等下一个拐点。你要做好心理准备。

但是,要相信,一定不会让你等一个春天。 等到我们打赢这场疫情防控阻击战, 我们就一起去部队大院看望爸爸,好吗?

好了,就说到这吧。 爱你的、最爱你的、永远爱你的妈妈:闫梅

2020年2月10日 (稿件由省总工会女职工部提供)



淮北市召开 劳模表彰大会

年一次的劳动模范、先进工作者和先进集体 表彰大会。市委书记黄晓武出席会议并讲 话。市委副书记、市长覃卫国主持会议。市 领导方宗泽、谌伟、朱浩东、钱界殊、任东、李 加玉、孙军、张力、李晓光、高维民、张保成参 加会议,并为受表彰的市劳动模范、先进工 作者和先进集体负责人代表颁奖。

黄晓武强调,大力弘扬劳模精神、劳动精 神,进一步激励全市上下抢抓习近平总书记 考察安徽这一历史性机遇,加快建设中国碳 谷·绿金淮北,加快高质量转型崛起步伐,以 建功新时代的具体行动,把习近平总书记强 化"两个坚持"、实现"两个更大"的目标要求

此次表彰坚持面向基层、面向一线、面向 普通劳动者,覆盖全市各行各业,各社会阶层 先进代表,全面展示了五年来经济社会发展 成就,尤其在创新创业、招商引资、培育壮大 "四基一高一大"战新产业、三大攻坚战、抗洪 抢险、疫情防控中涌现出的爱岗敬业、勇于创 新、成绩突出的先进个人和集体。

据悉,受表彰的150名先进个人中,有99 名市劳动模范、51名市先进工作者,以知识 型、技能型、创新型一线职工和专业技术人 员为表彰主体:50个市先进集体中,国有企 业20个,民营企业6个,机关事业单位17个, 企业车间、班组、科室4个,农业集体3个。 既突出市经济发展的传统产业,又向"四基 一高一大"战略性新兴产业倾斜,向基层一 线倾斜,为加快中国碳谷·绿金淮北建设、奋 力谱写新时代淮北高质量转型发展新篇章 (马宗耀) 凝聚榜样力量。

省邮政推进 职工小家建设

本报讯 近日,省邮政分公司、省邮政工 会印发《关于进一步做好职工小家建设工作 的指导意见》,旨在进一步加强职工小家建 设,扩大职工小家覆盖面,切实解决揽投站 点、邮件处理场地、农村电商运营中心职工吃 饭难、休息难等实际问题,持续改善一线职工 生产生活条件,为打造行业"国家队"发挥后

《意见》指出,在持续加强现有职工小家 建设提升的基础上,重点向揽投站点、邮件处 理场地、农村电商运营中心等区域延伸,做到 应建尽建,确保职工就餐、休息、淋浴等难题 得到有效解决。

《意见》明确了建家标准。对具备建家条 件的,要按照省分公司职工小家建设"双提 升"活动要求,对照新"五好"、"六小"、"八展 示"标准实施建家工作。对不具备建家条件 的,各单位、工会要积极协调,依托现有职工 食堂或餐饮配送公司,通过统一配餐、集中送 餐等形式解决职工就餐难题;并配置微波炉、 冰箱、休息躺椅等必要设备,便于职工就餐及 临时休息

《意见》还明确了责任分工和经费保障。 省邮政工会负责制定指导意见,组织开展调 研、督导、考核验收等工作。各市级邮政工会 负责落实年度建家工作目标,做好职工小家 建设、管理、维护等工作。小家建设所需资金 由各市分公司统筹安排,纳入年度预算范围, 验收合格后省分公司给予一定的专项成本补 贴。职工小家建成后,各单位要给予必要的 资金支持,确保小家运营所需日常费用。省 邮政工会将对验收合格的小家给予适当经费 补助,补助资金主要用于保障小家运营、开展 各类职工活动。

黟县总工会

免费体检

送给农民工

本报讯 9月16日,黟县总工会开展"真 情关爱农民工 免费体检送健康"活动,组织 县经开区农民工到黟县人民医院进行免费体 检。本次活动共分3天开展,农民工在保障生 产任务的同时,分批次进行体检。

此次免费体检包括胸片、彩超、心电图、 肝肾功能、癌胚抗原、血糖、血脂等11个项 目。医护人员针对每位农民工的身体情况进 行细心指导,提出生活、饮食方面的建议,后 续还会由专业医师将结果整理成"健康体检 报告",送到每位工友的手中,让工友们对自 身健康状况做到心中有数,提高对疾病预防

农民工是产业工人的重要组成部分,工 会组织作为他们的"娘家人",作为党联系职 工群众的桥梁和纽带,今后将进一步延伸并 扎实推进关爱农民工行动,让这支流动在城 乡之间的特殊群体处处感受到工会组织的温 暖和"娘家人"无微不至的关爱。 (黟工)